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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v únoru 2023 

 
V únoru 2023 bylo v Moravskoslezském kraji (dále MSK) hlášeno celkem 2 376 infekčních onemocnění 
(z toho 1 455 případů covid-19), čímž nemocnost na infekční onemocnění dosáhla 201,7/100 000 
obyvatel. Infekčním onemocněním onemocnělo 1 069 mužů a 1 307 žen. Ve srovnání s únorem 2022 
došlo k nárustu hlášených infekčních onemocnění (mimo covid-19) o téměř 44 %. Bylo hlášeno 17 úmrtí 
na infekční onemocnění. 

Jako každým rokem, tak i letos v únoru pokračovala epidemie akutních respiračních infekcí (ARI). V 
měsíci únoru došlo k 7 závažným průběhům chřipky, z toho ke 2 úmrtím neočkovaných dospělých osob. 
Jako nejčastější původce chřipky se uplatnil virus chřipky typu A, ale také rhinoviry. 

Kromě epidemie ARI došlo na území MSK k dalším 3 epidemiím. 
Jednalo se o epidemii salmonelózy v okrese Opava, během které onemocnělo 14 konzumentů 
stravovacího zařízení. Původce nákazy – Salmonella enteritidis byl prokázán u 8 z nich. 
 
Dále pracovníci KHS MSK řešili 2 epidemie svrabu, které byly menšího rozsahu a vyskytly se v dětském 
domově na Opavsku s postižením 6 osob a na ubytovacím zařízení v Ostravě, kde onemocněli 4 studenti. 
Výskyt tohoto parazitárního onemocnění bývá většinou ojedinělý nebo rodinný, v místech hromadného 
ubytování nebo pobytu osob však mohou vznikat menší epidemie.  
 
Celorepublikově je pozorován vzestup onemocnění svrabem, obdobně tomu bylo v únoru i na území 
MSK. Hlášeno bylo 86 případů svrabu, což představuje nárůst počtu nemocných o 34 % ve srovnání 
s únorem minulého roku (64). Trend počtu hlášených onemocnění svrabem v MSK od roku 2015 
znázorňuje graf č. 1.  

 
Zdroj.: KHS MSK  
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Kožní projevy – svrab na rukou                Mikroskopická fotografie zákožky svrabové na lidské kůži  

Zdroj: https://www.healthline.com/health/scabies#gallery-open    Zdroj: https://www.bozp.cz/aktuality/svrab-sarkoptoza/ 

 

 
Pokud jde o nákazy s alimentárním přenosem bylo v měsíci únoru hlášeno 57 případů onemocnění 
kampylobakteriózou, 78 případů onemocnění salmonelózou, 68 virových průjmových onemocnění a 3 
případy bacilární úplavice (1 nákaza importovaná z Maroka, další 2 případy v epidemiologické 
souvislosti). 
 
V měsíci únoru byly hlášeny 2 případy závažného meningokokového invazivního onemocnění u 
dospělých osob v okrese Frýdek-Místek a v okrese Karviná. Jako původce se v těchto případech uplatnila 
bakterie meningokok sk. A a B, proti které existuje účinné očkování. 
 
Z dalších nákaz postihujících dýchací soustavu došlo k 6-ti případům onemocnění invazivním 
pneumokokovým onemocněním. Jednalo se o 2 případy hnisavého zánětu mozkových blan u dětí a 4 
případy sepse, z toho 1 u dítěte. I když proti tomuto závažnému onemocnění existuje očkování, nikdo 
z těchto nemocných očkován nebyl. Mezi rizikové skupiny populace se především řadí děti mladší dvou 
let, děti navštěvující kolektivní zařízení, osoby s chronickým onemocněním, lidé starší 65 let, senioři 
v domovech důchodců a kuřáci. 
 
Epidemiologickou situaci ve výskytu virového zánětu jater typu A, B, C hodnotíme dlouhodobě jako 
příznivou. Vyšší počet případů, obdobně jako v rámci ČR, zaznamenáváme pouze u onemocnění virovým 
zánětem jater typu E. V měsíci únory byly hlášeny celkem 4 případy tohoto onemocnění (2 v okrese 
Opava, 1 v okrese Karviná a 1 v okrese Ostrava-město). Epidemiologickou souvislost mezi jednotlivými 
případy onemocnění se nepodařilo objasnit. Ve všech případech se jednalo o dospělé osoby, které 
konzumovaly nedostatečné tepelně upravené vepřové maso nebo tepelně neopracované zabijačkové 
výrobky. Virovému zánětu jater typu E lze předejít 

• důkladnou tepelnou úpravou vepřového masa, vepřových jater či ostatních masných výrobků 
z vepřového masa či zvěřiny, 

• zajištěním oddělení krájení syrového vepřového masa či zvěřiny od již hotových pokrmů, 
tj. již tepelně opracovaných nebo salátů, 

• důslednou hygienou rukou po manipulaci se syrovým masem. 
 

 
 

 


